6. ДЕТИ ИМЕЮТ ПРАВО НА ОТДЫХ
ЗАНЯТИЕ «Я НА СОЛНЫШКЕ ЛЕЖУ…»

Задачи: 
дать представление о том, что отдых необходим для сохранения здоровья; ввести в активный словарь детей понятия «активный отдых» (путешествия, подвижные игры и т.д.), «пассивный отдых», «предпочтение» закрепить знания о том, что родители и другие взрослые должны заботиться о сохранении здоровья путем обеспечения условий для отдыха.
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Материал: 
картинки с изображениями различных видов транспорта, предметов, необходимых для отдыха в разных условиях; физическая карта мира.

Ход занятия:
Дети входят в группу и видят сидящую Золушку, которая поет «Песню Золушки» («Дразнят Золушкой меня…»).

Воспитатель обращает их внимание на то, какой уставшей выглядит 
Золушка: «Ребята, посмотрите, какая Золушка уставшая! Что мы можем ей посоветовать?».

Дети советуют Золушке отдохнуть.

Золушка: А я не знаю, что такое отдых…

Воспитатель: Ребята, давайте расскажем Золушке, что такое отдых. Подумайте, каким может быть отдых. Например, можно отдохнуть спокойно: закрыться дома и проспать с утра до вечера или посидеть в парке с книгой. А как вы предпочитаете отдыхать? (Дети рассказывают о том, как они отдыхают).

Воспитатель: Ой, ребята, как же вы активно отдыхаете!

Золушка: Да, какой же интересный этот активный отдых: путешествия, туризм, игры, развлечения…

Воспитатель: А как такой отдых полезен для здоровья!

Золушка: Чем же он так полезен?

Дети: Мы много двигаемся, играем, загораем, нам весело!

Воспитатель: Ребята, давайте теперь вместе с Золушкой отправимся в путешествие. На чем (на каком транспорте) мы можем отправиться в путешествие?

Дети называют виды транспорта и размещают их плоскостные изображения на карте.

Воспитатель: Вспомните и расскажите, как и где вы отдыхали с родителями, друзьями, знакомыми.

Дети вспоминают самые яркие эпизоды их отдыха с родителям и другими взрослыми и на карте условными значками отмечают те места, где они отдыхали (на море, в лагере и т.д.).

Воспитатель: А как вы себя чувствовали на отдыхе? Что вам понравилось? С кем вам больше всего понравилось отдыхать? Почему? Как взрослые заботились о вас во время отдыха? (Дети отвечают на вопросы).

Воспитатель читает детям стихотворение О.Высоцкой «Тихий час».

Золушка: Ах, как я вам завидую, что вы можете так отдыхать…

Воспитатель: Ты так же, как и все дети, имеешь право на отдых. Это записано в Конвенции о правах ребенка.

Дети записывают в Конвенцию о правах ребенка новую статью «Дети имеют право на отдых» и отправляют свиток со статьей в Королевство, где живет Золушка.
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Работа вне занятий

1. Выпуск стенгазеты «Ура, мы на отдыхе!» (Совместная работа с родителями в книжном уголке).

2. Знакомство с книгой О.Высоцкой  «В нашем детском саду».
Работа с семьями воспитанников

1. Подготовка альбомов, где запечатлен совместный семейный досуг.

2. Презентация альбомов о семейном отдыхе.
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